 


ОТЧЕТ
Министерства по чрезвычайным ситуациям Камчатского края за 2024 год

1. Обеспечение готовности краевых пожарно-спасательных подразделений к выполнению задач (строительство зданий для краевых пожарно-спасательных подразделений, а также проведение капитальных ремонтов объектов пожарных подразделений)

В 2024 году в рамках исполнения мероприятий Государственной программы Камчатского края «Безопасная Камчатка» (подпрограмма «Защита населения и территорий Камчатского края от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и развитие гражданской обороны в Камчатском крае») в целях обеспечения безопасности населения и улучшения условий несения службы личным составом подразделений осуществлено строительство зданий для краевых пожарно-спасательных подразделений, а также проведены капитальные ремонты объектов для размещения пожарных подразделений:
строительство пожарного поста на два выезда в с. Седанка Тигильского района. В июле 2024 года пост сдан в эксплуатацию. Стоимость строительства составила 32 118 871 рубль;
капитальный ремонт здания пожарного поста с. Слаутное Пенжинского района.  В октябре 2024 года объект был сдан в эксплуатацию. Стоимость работ на проведение капитального ремонта составила 21 453 282 рубля;
строительство здания пожарного депо п. Озерновский Усть-Большерецкого района (окончание работ в 2025 году).


2.  Оснащение краевых пожарно-спасательных подразделений современным оборудованием и техникой

В 2024 году приобретены три единицы пожарной техники для краевых пожарных и пожарно-спасательных подразделений:
1. АЦ-3,0-40 ГАЗ (33086) передан в ПП с. Анавгай Быстринский МО, стоимостью 11 205 000,00;
2. АЦ-3,0-40 ГАЗ (33086) передан в ПП п. Лесной Елизовский МР, стоимостью 11 205 000,00;
3. АЦ-6,0-40 УРАЛ (5557) передан в ПСЧ п. Ключи Усть-Камчатского МО, стоимостью 13 795 000,00.

3. Поддержание в постоянной готовности действующей системы оповещения.

Проведенная комплексная проверка готовности систем оповещения населения Камчатского края (02 октября 2024 года) показала, что региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения Камчатского края готова к выполнению задач по предназначению.
Вместе с тем, в связи с окончанием сроков эксплуатации действующей системы оповещения и для обеспечения надежного оповещения населения, доведения сигналов гражданской обороны и информации по дейтсвиям, продолжаются работы по реконструкции региональной системы оповещения населения Камчатского края, начатые в 2023 году (заключен государственный контракт на выполнение работ по реконструкции региональной системы оповещения населения Камчатского края» (цена контракта 127,875 млн. руб.). В 2024 году исполнителем контракта обеспечена доставка в Камчатский край аппаратно-программных комплексов и технических средств оповещения, а также начало установки оборудования по местам установки комплексов.

4. Обучение населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций.

В целях подготовки всех категорий населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций, осуществлялась подготовка граждан на базе КГБУ ДПО «Камчатский УМЦ ГОЧС и ПБ».
В 2024 году в Камчатском УМЦ ГОЧСиПБ прошли обучение 1335 чел., из них 284 чел. прошли обучение дистанционно. В соответствии с гос. заданием обучено 1033 чел.
За отчетный период проводились выездные занятия в формате учебно-методических сборов (далее - УМС) с должностными лицами и специалистами ГО и КТП РСЧС в следующих муниципальных образованиях: Елизовский муниципальный район, Тигильский муниципальный округ, Быстринский муниципальный округ, Вилючинский городской округ, городской округ «поселок Палана». Всего прошли обучение - 657 чел.

5. Обеспечение бесперебойной работы системы-112 Камчатского края.

С целью обеспечения бесперебойной работы системы-112 Камчатского края и обеспечения доступности единого номера вызова экстренных оперативных служб «112» для всего Камчатского края проведены работы по созданию Резервного центра обработки вызовов.
В целях обеспечения резервным источником электроснабжения системы-112 Камчатского края приобретена и введена в эксплуатацию дизель-генераторная установка. В случае отключения электроснабжения от основного источника питания дизель-генераторная установка переходит на резервное электроснабжение в автоматизированном режиме. 

Проблематика:
Недостаточная штатная численность пожарных подразделений.
В соответствии с приказом МЧС России от 15.10.2021 № 700 «Об утверждении методик расчета численности и технической оснащенности подразделений пожарной охраны» (далее – Приказ № 700) далее – КГКУ «ЦОД» совместно с Главным управлением МЧС России по Камчатскому краю произведен расчет нормативной численности работников противопожарной службы Камчатского края, согласно которому численность противопожарной службы должна составлять 1402 штатных единицы. Расчётный некомплект составляет 745 штатных единиц.
В настоящее время двенадцать пожарных постов в населенных пунктах являются малочисленными (2-3 штатных должности), т.е. посты не являются круглосуточными, не обеспечивается круглосуточное прикрытие населенных пунктов (Майское, Воямполка, Лесная, Хайрюзово, Карага, Средние Пахачи, Вывенка, Апука, Слаутное, Аянка, Таловка, Ачайваям).
Для организации круглосуточного дежурства в малочисленных пожарных постах необходимо увеличить штатную численность минимум до 6 человек (5-водителей автомобиля пожарного, 1-начальник пожарного поста).
Минимально необходимое увеличение штатной численности составляет 41 работник (водители автомобиля пожарного).
В целях рациональной расстановки личного состава дежурных караулов, а также поддержания боеготовности подразделений КГКУ «ЦОД» в решении задач по предназначению предлагаем первичные мероприятия по увеличению штатной численности работников противопожарной службы в период с 2025 по 2027 годы осуществить поэтапное (по годам) увеличение численности в пределах 41 человека.
Министерством совместно с КГКУ «ЦОД» была произведена детализация расчетов и выработан механизм поэтапной реализации данной инициативы. В результате, планируемое увеличение численности противопожарной службы Камчатского края составит 41 штатную единицу (47,018 млн. рублей) на срок 3 года, а именно: 2025 год – 11 штатных единиц (12,614 млн. рублей), 2026 год – 19 штатных единиц (21,789 млн. рублей), 2027 год – 11 штатных единиц (12,614 млн. рублей). 
Низкая заработная плата пожарных, в связи с чем большое количество вакансий. 
По состоянию на 21.01.2025 количество вакансий составляет – 53 единицы.

Задачи на 2025 год

В 2025 году перед Правительством Камчатского края и МЧС Камчатского края актуальными остаются задачи по дальнейшему:
- обновлению противопожарной инфраструктуры - строительству новых зданий для оборудования пожарных постов, размещения пожарных автомобилей, их технического обслуживания, ремонта пожарной техники;
- дооснащению пожарных и спасательных подразделений современной техникой, оборудованием и снаряжением, улучшение состояния материально-технической базы, в том числе запланировано приобретение новых пожарных автомобилей;
- обеспечению бесперебойного функционирования системы-112, дальнейшее развитие её технических возможностей и интегрируемых с ней систем и сервисов;
- поддержанию в постоянной готовности к применению по предназначению региональной автоматизированной системы централизованного оповещения и комплексных систем экстренного оповещения населения, а также реализация ее реконструкции;
- повышению качества обучения в области ГО и защиты населения от ЧС всех категорий населения.

