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Доклад
о результатах и основных направлениях деятельности 
Министерства специальных программ и по делам казачества 
Камчатского края за 2015 год

1.Общие положения

Министерство специальных программ и по делам казачества  Камчатского края (далее - Министерство) является исполнительным органом государственной власти Камчатского края, осуществляющим функции по выработке региональной политики и нормативному правовому регулированию в сфере мобилизационной подготовки и мобилизации, защиты государственной тайны и информации, гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, безопасности жизнедеятельности населения, профилактики терроризма и наркомании в Камчатском крае, государственной службы российского казачества. 

Деятельность Министерства в отчетном периоде, в соответствии с полномочиями Министерства, была направлена на достижение следующих целей:

- совершенствование деятельности органов повседневного управления Камчатской территориальной подсистемы РСЧС в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Закона Камчатского края от 19.12.2008 № 198 «О защите населения и территорий Камчатского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Постановления Правительства Камчатского края от 03.10.2008 № 298-П «Об утверждении Положения о Камчатской территориальной подсистеме единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;

- повышение эффективности деятельности координационных органов;

- совершенствование системы мониторинга и прогнозирования ЧС, развитие систем информационного обеспечения;

- дальнейшее развитие нормативно-правовой базы по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, создания и развития аварийно-спасательных формирований;

- обеспечение готовности органов управления, сил и средств РСЧС к реагированию на чрезвычайные ситуации, совершенствование системы мониторинга и прогнозирования ЧС, развитие систем информационного обеспечения;

- создание резервов финансовых и материальных ресурсов, достаточных для ликвидации ЧС;

- создание и поддержание необходимых условий для обеспечения жизнедеятельности пострадавшего населения;

- своевременное и достоверное информирование населения через средства массовой информации о прогнозируемых и произошедших ЧС и пожарах, ходе их ликвидации и об оказании пострадавшему населению необходимой помощи;

- ведение через средства массовой информации разъяснительной работы по вопросам культуры безопасности жизнедеятельности населения с учетом особенностей различных социальных и возрастных групп;
-  осуществление мероприятий, направленных на снижение количества пожаров и гибели людей при пожарах, совершенствование технологий тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ, внедрение современных технических средств профилактики пожаров и пожаротушения;

- совершенствование технической подготовки пожарной техники и пожарно-технического оборудования противопожарной службы;

- выполнение мероприятий в рамках Постановления Правительства Камчатского края от 28.12.2009 № 508-П «Об утверждении долгосрочной краевой целевой программы «Пожарная безопасность в Камчатском крае на 2010-2015 годы» в части строительства и реконструкции пожарных частей;

- обеспечение в пределах своей компетенции исполнения Губернатором Камчатского края полномочий в области мобилизационной подготовки и мобилизации;
- организацию  защиты государственной тайны и информации контроль за соблюдением режима секретности в Правительстве Камчатского края и иных исполнительных органов государственной власти Камчатского края;
- обеспечение в пределах своей компетенции исполнения Губернатором Камчатского края полномочий в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, безопасности жизнедеятельности населения;
- сокращение незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, злоупотребления алкогольной продукцией среди населения камчатского края и снижение уровня заболеваемости населения Камчатского края наркоманией и алкоголизмом; 

- осуществление взаимодействия с казачьими обществами, действующими на территории Камчатского края и внесенными в государственный реестр казачьих обществ Российской Федерации, при прохождении казачеством государственной службы в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- осуществление в установленном порядке размещение заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Камчатского края;

- осуществление функции главного распорядителя и получателя средств краевого бюджета, предусмотренных на содержание Министерства и реализацию возложенных на Министерство полномочий.

Реализация задач в сфере  предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, безопасности жизнедеятельности населения, профилактики преступлений и правонарушений, терроризма и наркомании в Камчатском крае требует координации деятельности исполнительных органов государственной власти Камчатского края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления. Организацию взаимодействия, согласование их действий осуществляют коллегиальные органы образованные Правительством и Губернатором Камчатского края.

Министерство специальных программ и по делам казачества Камчатского края наряду с иными полномочиями определено аппаратом, обеспечивающим деятельность 17 советов, комиссий и рабочих групп в Камчатском крае.

2. Обеспечение деятельности Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Камчатском крае.

Важнейшим коллегиальным органом, возглавляемым Губернатором Камчатского края является Координационное совещание по обеспечению правопорядка в Камчатском крае (далее – КС). В 2015 году проведено 6 заседаний КС,  на которых рассмотрено 19 вопросов обеспечения правопорядка.

По результатам заседаний КС приняты нормативные правовые акты Губернатора Камчатского края, в которых определены меры, задачи и сроки исполнения работ по обеспечению правопорядка в Камчатском крае, обеспечен контроль исполнения.

В соответствии с комплексным планом Координационного совещания обеспечен правопорядок и общественная безопасность при проведении массовых мероприятий. Принятие и реализация решений КС не позволили допустить совершения экстремистских действий, групповых нарушений общественного порядка и иных тяжких преступлений при проведении публичных акций и мероприятий на территории Камчатского края.

3. Обеспечение деятельности Антитеррористической комиссии Камчатского края (далее – АТК Камчатского края).

АТК Камчатского края осуществляет координацию деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также минимизации и ликвидации последствий его проявлений. Министерство является аппаратом АТК Камчатского края, осуществляющим организационно-техническое обеспечение её деятельности.
В 2015 году было запланировано 4 заседания комиссии, на которых рассмотрено 22 вопроса, фактически проведено – 8, из них 6 заседаний совместно с оперативным штабом в Камчатском крае.
Решения антитеррористической комиссии Камчатского края исполняются в установленные сроки и в полном объёме.
Осуществляются организационные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищённости потенциальных объектов возможных диверсионно-террористических устремлений (потенциально-опасные объекты, объекты жизнеобеспечения и мест массового пребывания людей).

На заседании АТК Камчатского края (протокол от 17.06.2014 № 3) утвержден «Перечень объектов вероятных террористических устремлений, расположенных на территории Камчатского края», в Перечень внесено 133 объекта.

Приказом Министерства специальных программ и по делам казачества Камчатского края № 32-п от 28.04.2015 г. утвержден перечень потенциально-опасных объектов, в который включено 52 объекта.

На все объекты, включенные в «Перечень объектов вероятных террористических устремлений  на территории Камчатского края», «Перечень критически важных объектов федерального значения» и «Перечень потенциально опасных объектов, расположенных на территории Камчатского края по классам опасности», разработаны и согласованы с Управлением ФСБ России по Камчатскому краю, Управлением МВД России по Камчатскому краю и Главным Управлением МЧС России по Камчатскому краю паспорта безопасности и антитеррористической защищённости, а также Планы повышения антитеррористической защищенности. С учетом происходящих изменений нормативных требований в области обеспечения охраны и безопасности, изменений инженерно-технической укреплённости объектов, указанные паспорта и планы корректируются.

В 2015 году Министерством и АТК Камчатского края организована работа по исполнению постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)». Основные организационные решения по данному вопросу приняты на заседании АТК Камчатского края, состоявшегося 11 июня 2015 года (протокол №3). В соответствии с принятым решением, аналогичный вопрос рассмотрен на заседаниях антитеррористических комиссий во всех городских округах и муниципальных районах Камчатского края. 
Министерством оказана методическая помощь администрациям городских округов и муниципальных районов в  Камчатском крае по формированию перечней мест массового пребывания людей. С этой целью осуществлен сбор перечней всех городских округов и муниципальных районов в Камчатском крае для централизованного согласования с правоохранительными органами. В перечни включено 28 мест массового пребывания людей в пределах территорий, подведомственных органам местного самоуправления в Камчатском крае и 1 место массового пребывания людей в пределах территорий, подведомственных исполнительным органам государственной власти Камчатского края.

В настоящее время перечни согласованы с УМВД России по Камчатскому краю, ГУ МЧС России по Камчатскому краю и направлены для согласования в УФСБ России по Камчатскому краю.

В целях повышения антитеррористической защищённости объектов проводятся мероприятия по надзору и контролю за соблюдением установленных требований. В отчетном периоде проведены проверки 9 критически важных объектов. Ежеквартально осуществляются комиссионные обследования на предмет инженерно-технической укреплённости и защищенности охраняемых объектов различных категорий, подлежащих антитеррористической защищенности. В 2015 году проведено 71 обследование объектов указанной категории. 

На заседании АТК Камчатского края от 11.06.2015, протокол № 3 утвержден план-график проверок состояния АТЗ, охраны и пропускного режима объектов топливно-энергетического комплекса (далее  - ТЭК), расположенных на территории Камчатского края. В соответствии с планом-графиком проверено 9 объектов ТЭК, подлежащих категорированию.
На заседании Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Камчатском крае 30.06.2015 (решение утверждено распоряжением Губернатора Камчатского края от 09.07.2015 № 742-Р, рассмотрен вопрос: «О состоянии авиационной безопасности и предупреждении преступлений и правонарушений на объектах воздушного транспорта на территории Камчатского края».

На заседании АТК Камчатского края от 24.08.2015, протокол № 4/71, рассмотрен вопрос: «Об обеспечении безопасности на объектах транспорта и транспортной инфраструктуры при осуществлении перевозок населения на междугородних, пригородных и внутригородских пассажирских маршрутах» с учетом соблюдения положений Федерального закона от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности».

На основе рекомендаций аппарата Национального антитеррористического комитета (далее – НАК)  «О планировании деятельности АТК в субъектах Российской Федерации на 2015 год», Министерством разработаны и направлены в городские округа и муниципальные районы Камчатского края рекомендации по планированию деятельности антитеррористических комиссий муниципальных районов и городских округов  на 2015 год.
В соответствии с пунктом 5.1 решения Национального антитеррористического комитета (Протокол от 09.12.2014 № 49/50) Министерством разработан и реализован Перечень мероприятий (утвержден Губернатором Камчатского края от 10.07.2015), по выявлению неучтенных посадочных площадок и воздушных судов авиации общего назначения, а также повышению уровня защиты объектов авиации общего назначения от актов незаконного вмешательства.

Проведен мониторинг наличия и деятельности общественных организаций, занимающихся обучением и организацией полетов мотодельтапланов, беспилотных летательных аппаратов (далее – БПЛА) с целью выявления неучтенных посадочных площадок и воздушных судов авиации общего назначения (далее – АОН), используемых указанными организациями.

Установлено 3 общественных организации указанной категории. Со всеми руководителями (председателями) проведены рабочие встречи по уточнению порядка обучения, использования в организациях БПЛА и АОН, мест их базирования, аэродромов и посадочных площадок. Получена информация по указанным вопросам. Фактов использования неучтенных судов АОН, посадочных площадок и аэродромов указанными организациями не выявлено.

Камчатским межрегиональным территориальным отделением управления воздушного транспорта Федерального агентства воздушного транспорта в аппарат АТК Камчатского края предоставлена информация  об аэродромах (13) и посадочных площадках (16), расположенных на территории Камчатского края и их владельцах (эксплуатантах). 

По запросу аппарата АТК Камчатского края от всех эксплуатантов получена информация о проведенной проверке подведомственных аэродромов, посадочных площадок и отсутствии на них неучтенных БПЛА и судов АОН.
Министерством проведена оценка итогов исполнения решений НАК в частности обеспечения безопасности на транспорте, объектах транспортной инфраструктуры и транспортных средств.
Результаты проведенной оценки рассмотрены на заседании АТК Камчатского края от 24.08.2015 № 4/71. Протокол направлен в аппарат НАК.
С целью устранения угроз безопасности, связанных с распространением идеологии терроризма, снижения уровня радикализации различных групп населения, прежде всего молодежи, недопущения их вовлечения в террористическую деятельность реализуется Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013-2018 годы на территории Камчатского края. 

В 2015 году аппарат антитеррористической комиссии Камчатского края принял участие в командно-штабных и тактико-специальных учениях, проводимых по плану оперативного штаба в Камчатском крае:

1.
В командно-штабных учениях по теме: «Организация и проведение мероприятий по пресечению террористического акта на объекте воздушного транспорта».

2. В тактико-специальном учении «Метель-школа №9».

3. В Командно-штабных учениях по теме: «Организация  и проведение мероприятий по пресечению террористического акта на объекте промышленности».

Подготовлено 4 совместных заседания АТК Камчатского края и Оперативного штаба в Камчатском крае, в том числе 2 внеочередных.
На официальном интернет-ресурсе Министерства в разделе «Антитеррористическая комиссия Камчатского края» размещена памятка гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности. 

Памятки также направлены руководителям городских округов и муниципальных районов в Камчатском крае, председателям АТК для доведения до населения Камчатского края.

Изготовлено 800 экземпляров  памяток в печатной форме, которые розданы населению Камчатского края при проведении антитеррористических акций.
Оперативная обстановка в сфере противодействия терроризму на территории Камчатского края в 2015 году носила стабильный и прогнозируемый характер, угроз террористического характера не выявлено. Общественно-опасных деяний, имеющих признаки террористической деятельности, не отмечено. Конфликтных ситуаций в межконфессиональных и межэтнических отношениях, случаев проявлений национализма, преступлений террористической направленности в отчётный период не зарегистрировано.

4. Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Камчатского края (далее - КЧС и ОПБ Камчатского края) является органом, обеспечивающим согласованные действия исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований и организаций при решении задач предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности, а также восстановления и строительства жилых домов, объектов жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, производственной и инженерной инфраструктуры, поврежденных и разрушенных в результате чрезвычайных ситуаций.

В 2015 году проведено 11 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 28 вопросов. План работы комиссии на 2015 год выполнен полностью.

Помимо рассмотрения плановых вопросов: 

- в марте проведена подготовка к пожароопасному сезону 2015 года и обеспечение пожарной безопасности в населенных пунктах Камчатского края. Утвержден Перечень садоводческих и дачных некоммерческих объединений и Перечень загородных детских оздоровительных лагерей на территории Камчатского края, подверженных угрозе лесных пожаров. Организовано проведение проверок состояния систем противопожарных барьеров, минерализованных полос вокруг объектов экономики и населённых пунктов, противопожарных водоёмов и подъездных путей к ним, а также баз отдыха, дачных посёлков и мест массового отдыха, находящихся на землях лесного фонда и (или) территориях, прилегающих к ним;

- в марте – апреле была организована подготовка к безаварийному пропуску паводковых вод на территории Камчатского края, приняты дополнительные меры по защите населенных пунктов в период половодья.
5. Мероприятия по развитию технических систем оповещения населения, инфраструктуры системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».

Решением коллегии МЧС России от 04.02.2015 № 3/VI Камчатский край утвержден как получатель субсидий, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по созданию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.08.2015 г. №1577-р предусмотрено выделение субсидий Камчатскому краю на реализацию мероприятий целевой программы «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Российской Федерации на 2013-2017 годы».

В целях получении субсидии из федерального бюджета на оснащение центра обработки вызовов программно-техническим комплексом в 2015 году субъектам Российской Федерации рекомендовано (исх. от 14.02.2015 № 43-595-33), представить в Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий соответствующий пакет документов.  Камчатским краем представлены все необходимые документы.

Согласно заключенному Соглашению от 17.08.2015 года №17/112 между МЧС России и Правительством Камчатского края о предоставлении в 2015 году субсидии из федерального бюджета на вышеназванные мероприятия Министерству специальных программ и по делам казачества Камчатского края поступила субсидия в сумме 20 493 800 рублей. Кроме этого, из бюджета Камчатского края на эти цели выделено 1 152 180 рублей.

29 октября 2015 года проведен аукцион в электронной форме, победителем признано Публичное акционерное общество «Ростелеком», государственный контракт с ПАО «Ростелеком» заключен 13 ноября.

В соответствии с утвержденным в МЧС России техническим заданием к государственному контракту Исполнителем выполнены следующие мероприятия:

- осуществлена поставка оборудования «Центра обработки вызовов административного центра Камчатского края» (далее – ЦОВ АЦ);

- осуществлен монтаж поставленного оборудования;

- осуществлены пуско-наладочные работы программно-технического комплекса ЦОВ-АЦ (с замечаниями);

- разработана и утверждена Программа и методика предварительных испытаний ЦОВ АЦ.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 13.11.2012 № 1522 «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций», на территории Камчатского края приказом Министерства специальных программ и по делам казачества Камчатского края от 01.12.2014 № 147-П «Об определении границ зон экстренного оповещения населения на территориях муниципальных образований в Камчатском крае, подверженных риску возникновения быстроразвивающихся опасных природных явлений и техногенных процессов, представляющих непосредственную угрозу жизни и здоровью находящихся на них людей» дополнительно к существующим определены 6 новых зон экстренного оповещения населения с риском возникновения цунами.
Всего в Камчатском крае определено 20 зон экстренного оповещения населения:19 зон относятся к зонам с риском возникновения цунами, 1 зона с риском возникновения аварии на радиационно-опасном объекте.

В целях развития КСЭОН в 2015 году из бюджета Камчатского края было выделено 15,8 млн. рублей, освоено 15,8 млн. рублей – 100%.

Введены в эксплуатацию 20 зон экстренного оповещения населения (100%), созданы 3 системы мониторинга опасных природных явлений и техногенных процессов, из них 3 сопряжены с КСЭОН и региональной автоматизированной системой централизованного оповещения населения Камчатского края – 100%..

Завершены работы по реконструкции РАСЦО. На эти цели в 2015 году было выделено 7,2 млн. рублей, освоено 7,2 млн. рублей – 100%.

Общий объем финансирования мероприятий по реконструкции РАСЦО и развертыванию КСЭОН Камчатского края составляет 124 млн. рублей.

За период с 2011 по 2015 годы были установлены:

- аппаратура управления на основном, резервном, запасном и мобильном  пунктах управления;

- комплексы технических средств оповещения в ЕДДС 11 муниципальных районов и 3 городских округов – 100 %;

- комплексы технических средств оповещения в ДДС и пунктах управления администраций  цунамиопасных населенных пунктов – 100 %;

- программно-технические средства уличного оповещения: 321 громкоговоритель с функцией имитации звука электросирены в 29 населенных пунктах Камчатского края;

- программно-технические средства перехвата каналов телевизионного и радиовещания;

- комплексы П-166 ИТК ОС,  средства УКВ и КВ радиосвязи в Камчатском УМЦ ГОЧС для проведения обучения  диспетчеров ЕДДС и операторов систем оповещения;

- комплекты оборудования спутниковой, сотовой и КВ радиосвязи для организации резервных каналов связи.

6. Обеспечение устойчивого функционирования систем оповещения населения, показатели функционирования систем оповещения.
Региональная автоматизированная система централизованного оповещения населения Камчатского края (далее – РАСЦО) и комплексная система экстренного оповещения населения (далее – КСЭОН) созданы на базе аппаратуры П-166 ИТК ОС, АСО-16, Рупор, КТСО-ТРВ, с использованием передатчиков звукового сопровождения телевидения, передатчиков УКВ ЧМ радиовещания каналов сети связи Камчатского краевого радио-телевизионного передающего центра, технически исправны и обеспечивают доведение сигналов управления и оповещения до руководящего состава и населения края в установленные сроки.

Охват населения средствами оповещения, включенными в РАСЦО и КСЭОН составляет 84% (317,3 тыс. чел.), в том числе: сиренами/громкоговорителями (53% городского населения и 61% сельского населения), радиовещанием (78% городского населения и 65% сельского населения), телевещанием (65% городского населения и 45% сельского населения), проводным вещанием (10% городского населения и 8% сельского населения), подвижной (радиотелефонной) связью (9% городского населения и 10% сельского населения).

Информирование и оповещение населения осуществляется из студии филиала ВГТРК «ГТРК Камчатка» (канал «Россия-1» и «Радио России»), из студии филиала ФГУП «РТРС» (по аналоговому каналу телевизионного и радиовещания  «Россия1» и «Радио России»),  из студии кабельного телевидения СКТВ (ТВ каналы «ТНТ», «СКТВ»), из студий FM-радиостанций «АвтоРадио», «Европа плюс», «Радио Дача», «Ретро-ФМ» и «Радио-СВ», из студии уличного вещания «Звуки города». 

По итогам проведенных в 2015 году технических и комплексных проверок готовность действующей РАСЦО Камчатского края (включая КСЭОН) оценивается как «ограничено готова к выполнению задач по предназначению». 

В целях обеспечения готовности систем оповещения к задействованию по предназначению в 2015 году  проведены 4 (26 февраля, 6 апреля, 5 октября, 26 декабря) комплексные проверки региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения (включая проверку элементов КСЭОН, локальных систем оповещения в районах размещения потенциально опасных объектов, системы оповещения о цунами, средств оповещения населения по телевидению и радио), с задействованием всех имеющихся оконечных устройств (электросирен и громкоговорителей).

Заключены договоры на эксплуатационно-техническое обслуживание элементов системы оповещения населения Камчатского края с Камчатским филиалом ОАО «Ростелеком» (на сумму 549575, 64 рублей) и Дальневосточным региональным центром ФГУП «РТРС» (на сумму 232648,8 рублей).

Проводились плановые проверки технического состояния оборудования систем оповещения, установленные в ЕДДС муниципальных образований.

Осуществляется постоянный мониторинг программного обеспечения, его обновление.

Подготовлены и установлены на все автоматизированные рабочие места диспетчеров ЕДДС муниципальных образований видеоуроки по работе с аппаратурой П-166 ИТК ОС. С диспетчерами проведено дополнительное занятие в режиме ВКС. Заключены соглашения о взаимодействии при оповещении населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций между Министерством специальных программ и по делам казачества Камчатского края, КГКУ «ЦОД» и администрациями муниципальных образований Камчатского края. Произведены ремонт и установка вышедших из строя громкоговорителей в Усть-Камчатском муниципальном районе (8 штук), в Карагинском муниципальном районе (4 штуки).

В целях оповещения населения, не попадающего в зоны покрытия региональной автоматизированной системы централизованного оповещения, привлекается автомобильная техника Камчатского филиала ОАО «Ростелеком» (1 ед.) и службы охраны общественного порядка (127 ед.), оснащенная СГУ.

7. Реализация мероприятий, проводимых в соответствии с планами повышения защищенности критически важных и потенциально опасных объектов.
В соответствии с распоряжениями Правительства РФ от 23.03.2006 г. № 411-рс и от 18.08.2010 г. № 1361-рс на территории Камчатского края определен перечень критически важных объекта федерального значения – 22 объекта. Планы повышения защищенности объектов разработаны и утверждены на всех объектах (100%). Планы повышения защищенности КВО на территории муниципальных районов разработаны и утверждены во всех 11 муниципальных районах.

Комплекс мероприятий по повышению защищенности КВО (установка автоматических шлагбаумов при въезде на территорию объектов, совершенствование систем телевизионного наблюдения, установка пожарной и охранной сигнализации в зданиях и другое) значительно повысил уровень физической защищенности КВО Камчатского края. 

В 2015 году реализация мероприятий по повышению защищенности КВО, расположенных на территории Камчатского края, проводилась согласно утвержденных планов повышения защищенности КВО за счет собственных средств предприятий и бюджетных средств:

Проводимые мероприятия в целом обеспечивают безопасность функционирования критически важных объектов.

8. Обеспечение пожарной безопасности в Камчатском крае, оснащение материально-техническими средствами противопожарных сил.
Обеспечение пожарной безопасности в Камчатском крае осуществляется силами Государственной противопожарной службы Камчатского края. 

В 2015 году подразделениями Государственной противопожарной службы Камчатского края ликвидировано 3045 пожаров и загораний. 114 раз подразделения участвовали в поисковых и аварийно-спасательных работах. На пожарах спасен 61 человек и материальных ценностей на сумму более 276,00 млн. рублей.

Штатная численность противопожарной службы Камчатского края составляет – 643 работника, включает в себя 12 пожарных частей и 39 пожарных постов. Подразделениями противопожарной службы Камчатского края практически обеспечивается тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ в 88% населенных пунктов края. 

Противопожарная служба края развивается на плановой основе. Для ее оснащения в 2015 году приобретено: 5 автоцистерн пожарных тяжелого типа; 7 комплектов аварийно-спасательного инструмента; 21 дыхательный аппарат газодымозащитника; 30 комплектов защитной одежды от повышенных тепловых воздействий; 100 ранцевых лесных огнетушителя; 10 установок лесопожарных ранцевых; 40 комплектов радиостанций стационарных  носимых; 135 рукавов пожарных различного назначения и др. Всего с 2010 года приобретено 36 автоцистерн. Общая укомплектованность противопожарной службы Камчатского края работниками, по состоянию на 20.01.2016, составляет 97,5 %. 

Пожарной техникой основного назначения (пожарными автоцистернами)  служба укомплектована на 77,7 % (94 единицы из положенных 121). 

Специальными пожарными автомобилями (автолестницами, автоподъемниками), населенные пункты где имеются жилые дома высотой четыре этажа и более не обеспечены, за исключением п.Усть-Камчатск. Гидравлическим аварийно-спасательным инструментом подразделения укомплектованы на 80,5%. Газодымозащитная служба создана и функционирует в 7 подразделениях. Боевой одеждой и снаряжением пожарного подразделения укомплектованы на 100%.
В течение года в целях улучшения обстановки с обеспечением пожарной безопасности проведена полная ревизия и переработка документов, регламентирующих порядок привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ. 
Создан пожарный пост в с. Воямполка Тигильского муниципального района. Для усиления малочисленных пожарных постов в отдаленных сельских поселениях активно привлекаются добровольцы. Создано 8 общественных объединений пожарной охраны.

8.1. Организация и проведение мероприятий по предупреждению природных пожаров.
В целях своевременного принятия мер по профилактике и предотвращению лесных пожаров и обеспечению эффективной борьбы с ними на территории Камчатского края проведен комплекс мероприятий, направленных на снижение риска возникновения чрезвычайных ситуаций связанных с природными пожарами.

В подготовительный к пожароопасному сезону 2015 года период сформирована в полном объеме нормативная правовая база.

Постановлениями Правительства Камчатского края:

- от 16.02.2015 № 60-П «О мерах по обеспечению пожарной безопасности в лесах на территории Камчатского края в 2015 году» определенны задачи Камчатской территориальной подсистеме РСЧС по подготовке к пожароопасному сезону 2015 года;

- от 28.03.2014 № 152-П определен перечень населенных пунктов Камчатского края подверженных угрозе природных пожаров.

03.12.2015 на заседании КЧС и ОПБ Камчатского края подведены итоги пожароопасного сезона и поставлены задачи по подготовке к пожароопасному сезону 2016 года.

Проведена проверка готовности и паспортизация населенных пунктов подверженных угрозе лесных пожаров на предмет готовности к пожароопасному сезону.

Для организации устойчивого управления в период пожароопасного сезона при КЧС и ОПБ Камчатского края организована работа Межведомственной комиссии по предупреждению и тушению лесных и тундровых пожаров в Камчатском крае (в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 01.04.2008 № 78-П (с изм. от 16.02.2015 № 141-Р)).

26.02.2015 проведено заседание КЧС и ОПБ Камчатского края, на котором были поставлены задачи по подготовке Камчатского края к пожароопасному сезону 2015 года.

Разработаны и утверждены:

- Сводный план тушения лесных пожаров Камчатского края;

- План предупреждения и ликвидации ЧС, вызванных природными пожарами на территории Камчатского края в 2015 году.

Проведены расчеты и утвержден порядок организации эвакуации и временного размещения населения при возникновении ЧС, вызванных природными пожарами (при необходимости возможно задействовать 12 ПВР вместимостью 1965 чел.).

22.04.2015 на заседании КЧС и ОПБ Камчатского края подведены итоги подготовки к пожароопасному сезону заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и муниципальных образований Камчатского края.

В соответствии с планом подготовки Камчатского края к пожароопасному сезону 2015 года 16.04.2015 проведено учение по межведомственному взаимодействию сил и средств, при тушении природных пожаров с применением беспилотных летательных аппаратов.

Для осуществления контроля пожароопасной обстановки, спланирована работа 44 оперативных групп, в т.ч.:

- 1 группа КЧС и ОПБ Камчатского края; 

- 20 групп от органов исполнительной власти;

- 2 группы Главного управления МЧС России по Камчатскому краю;

- 7 групп от гарнизонов пожарной охраны;

- 7 групп от Министерства природных ресурсов;

- 7 групп от Агентства лесного хозяйства и охраны животного мира. 

На территории Камчатского края в пожароопасный период 2015 года была создана  группировка сил и средств в составе – 4257 человек, 879 единиц техники в т.ч.: пожарной - 293 ед., специальной - 112 ед., инженерной – 63 ед., из них:

- от функциональных подсистем Камчатской ТП РСЧС –1788 чел., техники - 490 ед. (в т.ч.: пожарной - 105 ед., специальной - 100 ед.), в т.ч. от МЧС России – 925 - чел., техники - 172 ед. (аэромобильная группировка 100 чел. 7 ед. тех.)

- от Камчатской территориальной подсистемы РСЧС - 2469 чел., техники- 431 ед. (в т.ч.: пожарной - 198 ед., специальной - 12 ед., инженерной – 40 ед.).

9. Проводимая работа по аттестации аварийно-спасательных формирований и спасателей
В соответствии с планом работы комиссии по аттестации аврийно-спасательных служб, аварийно-спасательных формирований и спасателей Камчатского края на 2015 год проведено 3 заседания комиссии, на котором аттестовано 54 человека (в 2014 г. – 105 чел.), из них:

- на квалификацию Спасатель - 28 чел.;

- на квалификацию Спасатель 3 класса - 11 чел.;

- на квалификацию Спасатель 2 класса - 6 чел.;

- на квалификацию Спасатель 1 класса - 9 чел.;

На право ведения аварийно-спасательных и других неотложных работ аттестовано 11 пожарных подразделений государственной противопожарной службы Камчатского края, что составляет 100% подразделений подходящих для аттестации по штатной численности.

Укомплектованы ГАСИ на 100% следующие подразделения: Усть-Большерецкая ПЧ КГКУ «ЦОД», Усть-Камчатская ПЧ КГКУ «ЦОД», Ключевская ПЧ КГКУ «ЦОД», ПЧ № 8 КГКУ «ЦОД», Козыревская ПЧ КГКУ «ЦОД», Атласовская ПЧ КГКУ «ЦОД», Соболевская ПЧ КГКУ «ЦОД», Эссовская ПЧ КГКУ «ЦОД», Озерновская ПЧ КГКУ «ЦОД», Усть-Хайрюзовский ПП КГКУ «ЦОД», Тигильская ПЧ КГКУ «ЦОД».

Аттестованы:

1. поисково-спасательные и аварийно-спасательные формирования:

- ПСО КГКУ «ЦОД» Камчатского края;

- Камчатский ПСО – филиал ДВРПСО МЧС России (поиска и спасания на водных объектах);

2. общественные поисково-спасательные формирования:

- ПСО педагогов, обучающихся и студентов при Камчатском краевом центре детско-юношеского туризма.

3. нештатное аварийно-спасательное формирование ОАО «Камчатские электрические сети им. Пискунова».

Всего на территории Камчатского края аттестовано 25 аварийно-спасательных формирования и 1657 чел., из них:

- на квалификацию Спасатель – 1385 чел.;

- на квалификацию Спасатель 3 класса – 176 чел.;

- на квалификацию Спасатель 2 класса – 78 чел.;

- на квалификацию Спасатель 1 класса – 16 чел.;

- на квалификацию Спасатель международного класса – 2 чел.

10. Обеспечение населения защитными сооружениями и средствами индивидуальной защиты в особый период, состояние обеспеченности населения средствами индивидуальной защиты.
Население Камчатского края обеспечено защитными сооружениями полностью.
В рамках реализации поручения Президента Российской Федерации от 07.05.2013 № Пр-1049 по вопросам совершенствования гражданской обороны, в соответствии с распоряжением губернатора Камчатского края от 26.09.2014 № 1211-Р в период с августа 2014 года по май 2015 года на территории Камчатского края проведена инвентаризация заглубленных и других помещений подземного пространства для укрытия населения не обеспеченного защитными сооружениями гражданской обороны.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.11.1999 г. №1309 «О порядке создания убежищ и иных объектов гражданской обороны» (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.07.2015 № 737) введено новое понятие «укрытие» гражданской обороны, к которому предъявляются минимальные требования по его оборудованию и содержанию, а также исключается необходимость представления в безопасных районах всему населению противорадиационных укрытий. Вместо них в безопасных районах будут применяться приспосабливаемые для укрытия населения заглубленные помещения и простейшие укрытия, открытые и перекрытые щели, создаваемые в период нарастания угрозы и в военное время. В настоящее время муниципальные образования перерабатывают планы ГО с учётом данных требований.

В рамках исполнения Государственной программы Камчатского края "Защита населения, территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, развитие гражданской обороны и поддержка российского казачества на 2014-2018 годы на территории Камчатского края" на обновление средств индивидуальной защиты для населения, накопленных в Краевом резерве материальных ресурсов в 2015 году выделено 4,946 тыс. руб., на которые закуплены противогазы детские фильтрующие ПДФ-Д в количестве 520 шт., ПДФ-Ш в количестве 520 шт.

К исходу 2015 года укомплектованность годными к применению средствами индивидуальной защиты составила:

гражданскими противогазами - 100%;

детскими противогазами - 65%;

камерами защитными детскими - 100%.

11. Состояние резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Создание резерва материальных ресурсов Камчатского края осуществляется в соответствии с Постановлением Правительства Камчатского края от 02.02.2011 № 35-П «О краевом резерве материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Камчатского края» (в редакции от 26.11.2015г. № 429-П).
В 2015 году краевой резерв материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера пополнился имуществом на 7,5 млн. рублей.

Общая стоимость имущества краевого резерва составляет – около 307 млн. рублей.
12. Совершенствование нормативной правовой базы

В 2015 году в Камчатском крае продолжена работа по совершенствованию нормативной правовой базы в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

К принятию рекомендовано 39 нормативных правовых актов, из них:

- в области гражданской обороны – 17; принято - 17;
- в области защиты населения и территорий от ЧС – 12; принято – 12, переработано – 5;
- в области пожарной безопасности – 9; принято – 9, переработан - 1;
- в области безопасности людей на водных объектах – 1, принят 1;

- в области аварийно-спасательных формирований – 1, принят -1.
13. Крупномасштабные учения, проводимые в 2015 году

С целью повышения готовности сил и средств Камчатской территориальной подсистемы РСЧС к ликвидации чрезвычайных ситуаций, в соответствии с «Планом основных мероприятий Камчатского края в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации ЧС, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», проведено 86 мероприятий оперативной подготовки. 

В соответствии с распоряжениями Правительства Камчатского края от 10.03.2015 № 118-рп и от 23.03.2015 № 151-рп с 06 по 08 апреля 2015 года проведено командно-штабное учение под руководством Губернатора Камчатского края по теме «Организация управления силами и средствами территориальной подсистемы РСЧС Камчатского края при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного характера».

На командно-штабное учение привлекались:

- территориальные органы федеральных органов исполнительной власти по Камчатскому краю;

- исполнительные органы государственной власти Камчатского края;

- органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае.

- комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Камчатского края;

- эвакуационная комиссия Камчатского края;

- спасательные службы Камчатского края;

- Главное управление МЧС России по Камчатскому краю;

- комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, эвакуационные комиссии, спасательные службы муниципальных районов и городских округов Камчатского края;

- Краевое государственное казенное учреждение «Центр обеспечения действий по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности в Камчатском крае»;

- Краевое государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования взрослых «Камчатский учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям»;

- Камчатский филиал Геофизической службы РАН (сейсмостанция «Петропавловск»);

- Камчатское региональное отделение общественной организации «Российский союз спасателей»;

- Камчатский филиал ОАО «Ростелеком»;

- ФГБУ «Камчатское УГМС»;

- предприятия и организации Камчатского края;

- учреждения системы образования, здравоохранения, социальной защиты.

На первом этапе учения выполнялись практические мероприятия по подготовке населения Камчатского края к действиям при чрезвычайной ситуации, вызванной землетрясением»:

На первом этапе проведено:

- практическое оповещение и сбор органов управления и сил Камчатской территориальной подсистемы РСЧС, практическое оповещение населения по РАСЦО и КСЭОН;

- уточнение планов действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера на всех уровнях;
- практическое развертывание ПВР, СЭП и элементов первоочередного жизнеобеспечения населения;
- практическое оповещение населения по РАСЦО и КСЭОН с контролем начальниками гарнизонов пожарной охраны муниципальных образований.

- проверка средств оповещения населения по телевидению и радио, с включением всех имеющихся оконечных устройств (электросирен и громкоговорителей). В ходе оповещения произведен перехват теле и радио каналов. 

На втором этапе учений выполнялись практические мероприятия по подготовке населения Камчатского края к действиям при чрезвычайной ситуации, вызванной цунами:

1. Оповещение руководящего состава органов местного самоуправления и населения о цунами. Сбор руководящего состава и постановка задач.

2. Проведение экстренной эвакуации населения из районов, которым угрожает цунами, размещение его в ПВР и первоочередное жизнеобеспечение.

3. Проверка готовности сил и средств к действиям при чрезвычайной ситуации, вызванной цунами. 

4. Проведение практических занятий с различными категориями населения.

5. Практическая работа на развернутых ПВР, СЭП, школе и детском саду из состава ПРВ-500, пунктах первоочередного жизнеобеспечения населения.

На втором этапе руководителями органов местного самоуправления проведено практическое оповещение населения муниципальных образований Камчатского края по РАСЦО и КСЭОН, проведены мероприятия по экстренной эвакуации населения из угрожаемых районов, размещение их на ПВР и первоочередное жизнеобеспечение населения.

Поставленные цели и задачи КШУ в основном выполнены. 

Кроме этого, в 2015 году принято участие во Всероссийском командно-штабном учениям по ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций.
Проведены командно-штабные учения с органами управления и силами ГО и РСЧС Усть-Камчатского, Соболевского и Олюторского муниципальных районо проведены комплексные проверки, которые показали возросший уровень готовности органов управления к действия по предназначению.

Анализ проведенных крупномасштабных учений и тренировок в 2015 году показал, что в лучшую сторону отмечаются органы управления и силы Петропавловск-Камчатского городского округа, Елизовского, Карагинского и Пенжинского муниципальных районов.

Органы управления и силы Камчатской территориальной подсистемы РСЧС в основном действовали слаженно, отрабатывали вопросы взаимодействия, совершенствовали знания и практические навыки по ликвидации последствий ЧС и восстановлению приемлемых условий жизнедеятельности населения, совершенствовали приемы и способы защиты населения.

В ходе учебно-методического сбора по подведению итогов работы Единой государственной системы предупреждения чрезвычайных ситуаций по Дальневосточному федеральному округу, который проходил в городе Хабаровске в декабре 2015 года комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности в Камчатском крае по итогам работы в 2015 году получила Диплом первой степени и звание лучшей на Дальнем Востоке.
14. Организация эвакуационных мероприятий.
Совершенствование планирования мероприятий по эвакуации населения из зон вероятных чрезвычайных ситуаций осуществлялось по следующим направлениям:

- уточнение и корректировка Плана эвакуации населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Камчатского края;

- уточнение готовности безопасных районов к приёму эвакуируемого населения;

- корректировка нормативных правовых документов в муниципальных образованиях Камчатского края, регламентирующих создание и порядок организации работы эвакуационных органов;

- осуществление методического руководства планированием эвакуационных мероприятий в муниципальных образованиях;

- систематическое обновление и уточнение данных, связанных с осуществлением эвакуационных мероприятий.

Эвакуационная комиссия Камчатского края создана в соответствии с распоряжением губернатора Камчатского края от 27.02.2013 г. № 213-Р, комиссия является координационным органом и осуществляет межведомственное взаимодействие и координацию деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Камчатскому краю, исполнительных органов государственной власти Камчатского края, органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае и организаций при проведении эвакуационных мероприятий на территории Камчатского края.

В 2015 году эвакуационной комиссией Камчатского края проведено два плановых заседания, на которых было рассмотрено 7 вопросов.
В целях организованного планирования и проведения эвакуационных мероприятий во всех муниципальных образованиях Камчатского края нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципальных образований созданы:

- 14 эвакуационных комиссий (100%);

- 5 эвакоприемных комиссий (100%);

- 85 сборных эвакуационных пунктов (далее - СЭП);

- 30 приемных эвакуационных пунктов (далее - ПЭП);

- 135 пунктов временного размещения населения (далее - ПВР), в том числе: 119 в закрытых помещениях и 16 на открытых площадках (палаточные городки).

Составы и положения об эвакуационных органах муниципальных образований утверждены соответствующими нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципальных образований.

СЭП, ПЭП и ПВР созданы в основном на базе организаций и учреждений, находящихся в сфере ведения органов местного самоуправления муниципальных образований: учреждения образования (школы, детские сады, техникумы, училища) и учреждения культуры (сельские и районные дома культуры). Начальниками назначены руководители или заместители руководителей учреждений и организаций, на базе которых они созданы. За СЭП, ПЭП и ПВР закреплены учреждения и организации, участвующие в обеспечении эвакуации населения и его дальнейшего жизнеобеспечения.

В 2015 году проведены следующие мероприятия по корректировке нормативных правовых документов в области планирования и организации эвакуации населения:

- произведено уточнение состава эвакуационной комиссии Камчатского края, составов эвакуационных комиссий и положений о них в 1 городском округе и 1 муниципальном районе;

- внесены изменения в перечни СЭП и положения о них в 1 городском округе и 1 муниципальном районе;

- внесены изменения в перечни ПВР и положения о них в 1 городском округе и 2 муниципальных районах.

В Камчатском УМЦ ГОЧС в 2015 году прошли обучение 47 руководителей эвакуационных органов, в том числе: 5 - руководителей эвакуационных органов Камчатского края и муниципальных образований и 42 - руководителя эвакуационного органа организаций. Эвакуационные комиссии укомплектованы и способны организовать взаимодействие всех звеньев, участвующих в проведении эвакуационных мероприятий. Заседания эвакуационных комиссий проводились в соответствии с утвержденными планами на 2015 год.

«План эвакуации населения при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций  природного и техногенного характера на территории Камчатского края» утвержден Заместителем Председателя Правительства Камчатского края - председателем эвакуационной комиссии Камчатского края 27.05.2014, уточнен по состоянию на 01.12.2015.

Безопасные районы размещения эвакуированного населения спланированы. Расчеты по организации эвакуации населения проведены в требуемом объеме. Вывоз населения из районов ЧС спланирован автомобильным, водным и воздушным транспортом. Обеспеченность транспортными средствами составляет 100%.

Вопросы обеспечения эвакуационных мероприятий возложены на спасательные службы Камчатского края. 

Готовность эвакуационных органов к действиям по предназначению проверялась в ходе проведенных в 2015 году комплексных проверок, учений и тренировок в соответствии с «Планом основных мероприятий Камчатского края в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2015 год».

В период с 06 по 08 апреля 2015 года проведено командно-штабное учение под руководством Губернатора Камчатского края по теме: «Организация управления силами и средствами территориальной подсистемы РСЧС Камчатского края при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного характера».

В рамках командно-штабного учения проверена готовность эвакуационной комиссии Камчатского края и эвакуационных комиссий муниципальных образований при решении задач по предупреждению и ликвидации ЧС, проверена реальность Плана эвакуации населения и угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Камчатского края. 

На втором этапе учения проводились мероприятия по практическому развертыванию сборных эвакуационных пунктов и пунктов временного размещения с элементами первоочередного жизнеобеспечения населения, мобильной школы и детского сада из состава ПВР-500 с представлением в штаб руководства учения фото- и видео отчетов по оборудованию и функционированию этих объектов.

В целом, учебные вопросы, вынесенные на командно-штабное учение, эвакуационными комиссиями отработаны, принимаемые решения отвечали сложившейся обстановке, эвакуационные органы показали хорошую слаженность в работе. 

15. Сведения о количестве прошедших повышение квалификации из числа руководителей и работников органов управления и сил Камчатской территориальной подсистемы РСЧС.
Подготовка должностных лиц и специалистов органов управления и сил РСЧС осуществлялась в образовательных учреждениях системы МЧС России, краевом государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования взрослых «Камчатский учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям» (далее – Камчатский УМЦ ГОЧС), краевом государственном автономном образовательном учреждении дополнительного образования взрослых «Камчатский институт повышения квалификации педагогических кадров» (далее – Камчатский институт повышения квалификации), а также в ходе проведения учений и тренировок.

Всего в 2015 году согласно «Плану подготовки должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС Камчатского края на 2015 год» (утв. Министром специальных программ и по делам казачества Камчатского края 10.01.2015) планировалось подготовить 1049 должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС, подготовлено 1080, что составляет 103 % от запланированного, из них:

1) в Камчатском УМЦ ГОЧС подготовлено 1051 должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС (согласно Плана комплектования Камчатского УМЦ ГОЧС на 2015 год запланировано к обучению 1024 чел., план выполнен на 103 % от запланированного);

2) в Камчатском Институте повышения квалификации педагогических кадров вне плана дистанционным способом обучено 4 преподавателя курса ОБЖ;

3) в Институте развития Академии гражданской защиты МЧС России обучено 5 человек;

4) В других образовательных учреждениях системы МЧС России подготовлено 20 человек.

16. Основные мероприятия, проведенные в течение 2015 года по вопросам организации подготовки населения в области ГОЧС.
Основные требования нормативных правовых документов по организации подготовки населения в области ГОЧС выполнены, для чего проведен ряд следующих мероприятий.

Осуществлялось постоянное методическое руководство и контроль за обучением всех категорий населения. В целях оказания методической помощи главам муниципальных образований и руководителям организаций разработаны и направлены методические рекомендации по вопросам организации обучения населения в области гражданской защиты (по различным направлениям – 8 видов).

Проводился постоянный контроль за выполнением «Плана подготовки должностных лиц и работников ГО и РСЧС на 2015 год».

Организовано методическое руководство и контроль за созданием и совершенствованием учебно-материальной базы для обучения населения Камчатского края в области ГОЧС;

Постоянно контролировалось создание, оборудование, оснащение и деятельность в муниципальных образованиях Камчатского края учебно-консультационных пунктов ГОЧС.

Проводились целевые проверки образовательных учреждений Камчатского края по вопросу обучения учащихся курсу ОБЖ, дисциплине БЖД;

Регулярно проводились теоретические и практические занятия с учащимися общеобразовательных учреждений. В рамках планов проведения совместных занятий с учащимися Петропавловск-Камчатского городского округа и Елизовского муниципального района в течение 2015 года организовано проведение 42 экскурсий и практических занятий, 31 теоретического занятия, 6 конкурсов рисунков по тематике ГОЧС, 8 викторин, 12 соревнований, 6 круглых столов «Хочу все знать о спасателях», 8 встреч с психологами «Психологические особенности поведения в ЧС». 

- краевой смотр-конкурс среди муниципальных образований Камчатского края «Лучшая учебно-материальная база по обучению населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

- краевой смотр-конкурс среди муниципальных образований Камчатского края «Лучший учебно-консультационный пункт по ГОЧС муниципального образования в Камчатском крае». 

Откорректированы регистры подготовки и повышения квалификации должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС Камчатского края за 2015 год.

Организована теоретическая и практическая подготовка студентов по программам «Первоначальная подготовка спасателей» и «Профессиональная подготовка спасателей», аттестация студентов на квалификацию «Спасатель».

Руководящий состав и специалисты Главного управления МЧС России по Камчатскому краю и КГКУ «ЦОД» регулярно привлекались к проведению занятий с должностными лицами и специалистами ГО и РСЧС. Всего в течение 2015 года проведено более 100 занятий.

Постоянно осуществлялись сбор, обработка и анализ информации по организации обучения населения в области ГОЧС в Камчатском крае. Проведен ежегодный анализ качества организации и осуществления обучения всех категорий населения Камчатского края в области ГОЧС.

В связи с тем, что Камчатский край является сейсмически опасной зоной, во всех учреждениях образования, культуры, здравоохранения и социальных учреждениях были запланированы и проведены теоретические занятия по правилам поведения при землетрясении и практические тренировки по эвакуации.

В целях повышения эффективности обучения должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС, уменьшения времени отрыва руководящего состава муниципальных образований и организаций отдаленных районов Камчатского края от основной работы, а также увеличения количества обучаемых, в 2015 году была продолжена практика подготовки должностных лиц и специалистов ГО и РСЧС методом выездных занятий преподавателями Камчатского УМЦ ГОЧС. Всего в 2015 году проведено 4 выездных занятия в муниципальные образования Камчатского края, на которых обучено 481 человек.

Задачи, определенные на 2015 учебный год по организации подготовки различных групп населения в области гражданской защиты в Камчатском крае в основном выполнены. Руководящий состав, специалисты ГОЧС, силы подсистем РСЧС к действиям при угрозе и в случае возникновения чрезвычайных ситуаций подготовлены и способны решать задачи по ликвидации их последствий.

Подготовка всех категорий населения в 2015 году была организована в соответствии с «Организационно-методическими указаниями МЧС России по подготовке населения Российской Федерации в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2011-2015 годы» с учетом особенностей Камчатского края. Проведение учений и тренировок, выездных занятий преподавателями Камчатского УМЦ ГОЧС, использование новых форм и методов в подготовке населения Камчатского края позволили повысить уровень подготовленности населения Камчатского края по вопросам гражданской защиты. 

Совершенствование учебно-материальной базы в Камчатском крае осуществлялось в соответствии с «Перспективным планом совершенствования учебно-материальной базы по обучению всех категорий населения в области безопасности жизнедеятельности Камчатского края на 2013-2015 г.г.» (утв. Министром специальных программ и по делам казачества Камчатского края 14.01.2013 г.)

Развитие учебно-материальной базы Камчатского УМЦ ГОЧС осуществлялось в соответствии с «Планом перспективного развития учебно-материальной базы Камчатского УМЦ ГОЧС на 2013-2015 годы» (утв. Министром специальных программ и по делам казачества Камчатского края 26.12.2012).

В 2015 году были выполнены следующие мероприятия плана:

- изготовлен витраж «История гражданской обороны на Камчатке»;

- изготовлена обзорная карта «Камчатская территориальная подсистема РСЧС»;

- изготовлены по заказам муниципальных образований и организаций плакаты (799 экз.), стенды (138 экз.), брошюры (1000 экз.), памятки (11700 экз.), учебные пособия (500 экз.), календари (400 экз.), знаки предупреждения об опасностях и действиях населения по обозначению относительно безопасных мест во время землетрясения в зданиях и сооружениях (48 экз.);

- обновлены стеллажи-витрины средствами индивидуальной защиты органов дыхания и приборами РХБЗ в учебном классе № 3.

17. Мобизационная подготовка.

Отделом по мобилизационной работе подготовлены и направлены в Главное управление специальных программ Президента Российской Федерации, Военно-промышленную комиссию Российской Федерации и Межведомственную комиссию по вопросам бронирования граждан, пребывающих в запасе годовые доклады.
В период с 30 марта по 3 апреля 2015 года организовано обучение выездной группой преподавателей Института специальной подготовки Академии гражданской защиты МЧС России членов Правительства Камчатского края, руководителей и мобилизационных работников исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления Камчатского края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций, расположенных на территории Камчатского края.

Проведены: мобилизационный сбор с мобилизационными работниками исполнительных органов государственной власти Камчатского края, органов местного самоуправления в Камчатском крае, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций, расположенных на территории Камчатского края, инструктивно-методическое занятие с работниками исполнительных органов государственной власти Камчатского края, органов местного самоуправления в Камчатском крае, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти и организаций, расположенных на территории Камчатского края, ответственными за организацию бронирования граждан, пребывающих в запасе.

Проведено уточнение документов мобилизационного планирования и мобилизационного плана экономики Камчатского края.

Работники отдела принимали участие в обучении слушателей Камчатского УМЦ ГОЧС по программе «Организация воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе».

18. Обеспечение деятельности антинаркотической комиссии Камчатского края.

Министерство специальных программ и по делам казачества Камчатского края является ответственным исполнителем Подпрограммы «Профилактика наркомании и алкоголизма в Камчатском крае» Государственной программы Камчатского края «Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма, наркомании и алкоголизма в Камчатском крае на 2014-2018 годы».
Аппаратом Антинаркотической комиссии в Камчатском крае (Минспецпрограмм Камчатского края) в 2015 году организовано проведение мониторинга наркоситуации на территории края по итогам 2014 года с последующим принятием управленческих решений. Cформирован проект доклада о наркоситуации в Камчатском крае с приложением статистических данных, результатов социологического опроса и графического отображения наркоситуации по критериям оценки с разбивкой по муниципальным образованиям. Доклад утвержден Антинаркотической комиссией в Камчатском крае (далее-АНК) и направлен в Государственный антинаркотический комитет.

В 2015 году организовано и проведено 4 заседания Антинаркотической комиссии в Камчатском крае (в том числе одно выездное), в ходе которых рассмотрено 15 вопросов (по плану – 13).

Дополнительно рассмотрены вопросы:

1.
«Об эффективности межведомственного взаимодействия, направленного на профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, в связи с причастностью к потреблению или незаконному обороту наркотиков».

2.
 «О мерах по созданию в Камчатском крае системы комплексной реабилитации наркопотребителей».

 В соответствии с принятыми на заседании АНК решениями:

- утвержден План мероприятий по созданию и развитию в Камчатском крае регионального сегмента Национальной системы комплексной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях на 2016-2017 г.г., в соответствии с которым планируется направление лиц, прошедших лечение и медицинскую реабилитацию в краевом (государственном)  наркологическом  диспансере в негосударственные организации, включенные в региональный реестр, для прохождения социальной реабилитации и ресоциализации;

- утвержден Порядок  включения юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества в немедицинских целях в Реестр негосударственных организаций, осуществляющих комплексную реабилитацию и ресоциализацию лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, на территории Камчатского края;

-  подготовлены нормативные правовые акты, направленные на введение в Камчатском крае института именного сертификата на реабилитацию лиц, потребляющих психоактивные вещества, создание Межведомственной комиссии по проведению квалификационного отбора юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предоставляющих услуги по социальной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества в немедицинских целях, а также утверждение порядка ее работы.

Подготовлен проект распоряжения Губернатора Камчатского края от 03.12.2015 № 1394-Р по определению уполномоченных органов в сфере комплексной реабилитации и ресоциализации лиц, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества.

По принятым на заседаниях АНК решениям определено к исполнению территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти и органов местного самоуправления Камчатского края 187 поручений. Контроль за исполнением решений АНК осуществляет аппарат АНК.

Информация о рассмотренных на заседаниях АНК вопросах и принятых решениях размещается на официальном сайте Правительства Камчатского края в разделе «Информация о деятельности коллегиальных органов».

Аппаратом АНК обеспечено исполнение мероприятий Подпрограммы «Профилактика наркомании и алкоголизма в Камчатском крае» Государственной программы «Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма, наркомании и алкоголизма в Камчатском крае на 2014-2018 годы». Из утвержденных на реализацию мероприятий Подпрограммы в 2015 году ассигнований в объеме 4135,625 тыс. руб. освоено – 4004,12  тыс. руб., (96,8 %). 

В рамках исполнения программных мероприятий:

- организована и проведена информационно-пропагандистская акция «За здоровый образ жизни», посвященная Международному дню борьбы с наркоманией;

- организовано проведение волонтерами в образовательных организациях Камчатского края агитационных выступлений «Волонтеры за здоровый образ жизни»;

- осуществлен прокат материалов, направленных на профилактику потребления психоактивных веществ и пропаганду здорового образа жизни в средствах массовой информации Камчатского края;

- организовано проведение в образовательных организациях Камчатского края социально-психологического тестирования и медицинских профилактических осмотров, направленных на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ;

- проведен конкурс проектов программ детских и молодежных общественных объединений, а также спортивных негосударственных организаций по профилактике наркомании и токсикомании;

- организовано проведение спортивных соревнований среди дворовых команд под девизом «Спорт за здоровый образ жизни!», а также массовых спортивных мероприятий среди учащихся образовательных учреждений в Камчатском крае;

- разработаны, изготовлены и распространены печатные материалы антинаркотической направленности;

- приобретеналитература для библиотек Камчатского края по профилактике употребления наркотических средств, а также по пропаганде здорового образа жизни;

- приобретено диагностическое оборудование и расходные материалы для ГБУЗ «Камчатский краевой наркологический диспансер» и наркологических кабинетов государственных учреждений здравоохранения Камчатского края;

- приобретены современные лекарственные препараты для лечения больных алкоголизмом и наркоманией;

- организованы и проведены социологические исследования по отношению жителей Камчатского края к проблемам наркомании (используемые для мониторинга наркоситуации по итогам года).

Подготовлено и направлено обращение Губернатора Камчатского края, председателя АНК к председателю ГАК с предложениями по внесению изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 28.05.2014 № 484, направленных на совершенствование контроля за лицами, совершившими административные правонарушения в области законодательства о наркотических средствах, психотропных веществах и об их прекурсорах, на которых судом возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача.

В результате совместной деятельности аппарата АНК и всех субъектов профилактики потребления психоактивных веществ, (по предварительным данным) удалось добиться следующих положительных показателей:

1.
снижение количества больных алкоголизмом, взятых на диспансерный учет на 11,7 % (в сравнение с 2015 годом);

2.
снижение количества лиц, взятых на профилактический учет с диагнозом «пагубное (с вредными последствиями) употребление алкоголя» в два раза (в сравнение с 2014 годом);

3.
увеличение количества больных алкоголизмом, снятых с диспансерного наркологического учета на 25 % (в сравнение с 2014 годом);

4.
снижение уровня потребления алкогольной продукции (в пересчете на чистый этанол) на душу населения на 4,5% (в сравнение с 2014 годом).

19. Обеспечение деятельности постоянно действующей технической комиссии по защите государственной тайны исполнительных органов государственной власти Камчатского края.
Согласно плану работы постоянно действующей технической комиссии по защите государственной тайны исполнительных органов государственной власти Камчатского края (далее – ПДТК) проведено 3 плановых и 1 внеплановое заседание комиссии, на которых рассмотрено 11 вопросов.
Основное внимание было уделено решению следующих задач:
защита сведений, составляющих государственную тайну, своевременное предотвращение утечки данной информации по техническим каналам, организация контроля за проведением данных работ;
защита общедоступной и конфиденциальной информации, (в том числе персональных данных), циркулирующей в государственных и иных информационных системах, выработка рекомендаций по обеспечению их безопасного функционирования.

В 2015 году наряду с другими выполнены следующие мероприятия:

проведена классификация используемых информационных систем;

проведена аттестация всех государственных информационных систем, в которых обрабатываются персональные данные, приобретены и установлены технические и программные средства защиты информации в информационных системах исполнительных органов государственной власти Камчатского края;

проведена аттестация объектов информатизации, на которых обрабатывается информация, отнесенная к государственной тайне, осуществлен ежегодный контроль эффективности технических средств, применяемых для защиты данных объектов.

План работы ПДТК по защите государственной тайны исполнительных органов государственной власти Камчатского края на 2015 год выполнен в полном объеме.

20. Обеспечение деятельности Совета по информационной безопасности при Губернаторе Камчатского края.

Согласно плану работы Совета по информационной безопасности при Губернаторе Камчатского края  (далее – Совет) на 2015 год проведено три заседания Совета, на которых рассмотрено 6 вопросов. 
Основное внимание было уделено организации контроля и координации деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, учреждений и организаций Камчатского края по вопросам информационной безопасности, в том числе выполнению решений Межведомственной комиссии Совета безопасности Российской Федерации по информационной безопасности, Межведомственной комиссии полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе по информационной безопасности, совершенствованию нормативной правовой базы Камчатского края в области защиты государственной тайны и информационной безопасности.

С целью осуществления мониторинга защищенности информационно-телекоммуникационная сеть Правительства Камчатского края подключена к системе обнаружения и предупреждения компьютерных атак.

В марте 2015 года Министерством проведен семинар на тему: «Приведение государственных и муниципальных информационных систем в соответствие требованиям законодательства Российской Федерации в области информационной безопасности». 

В 2015 году около 40 специалистов, ответственных за обеспечение безопасности информации, прошли обучение на курсах повышения квалификации.

В октябре на базе Правительства Камчатского края проведен методический сбор с работниками, ответственными за обеспечение безопасности информации, в котором приняло участие около 100 человек.

План работы Совета на 2015 год выполнен.
21. Построение (развитие), внедрение Аппаратно-программного комплекса «Безопасный город»

 В рамках реализации Концепции построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 № 2446-р в соответствии с Методическими рекомендациями МЧС России по построению (развитию), внедрению и эксплуатации АПК «Безопасный город», утвержденными 27.02.2015, Министерством совместно с органами местного самоуправления Камчатского края в 2015 году выполнены следующие мероприятия.

Распоряжением Губернатора Камчатского края от 30.03.2015 г. №313-Р образована Межведомственная рабочая группа по построению (развитию), внедрению и эксплуатации АПК «Безопасный город» на территории Камчатского края. Распоряжением Губернатора Камчатского края от 24.08.2015 № 931-Р определен исполнительный орган государственной власти (Министерство специальных программ и по делам казачества Камчатского края), на который возложена функция организации работ по построению (развитию), организации и внедрению АПК «Безопасный город» на территории Камчатского края.

План построения (развития) и внедрения АПК «Безопасный город» территории Камчатского края согласован в Совете главных конструкторов АИУС РСЧС (исх. 43-4791-14 от 6.10.2015) и утвержден заместителем председателя Правительства - Министром специальных программ и по делам казачества Камчатского края 19.10.2015. Планом предусмотрено поэтапное проведение работ по построению АПК «Безопасный город» в муниципальных образованиях Камчатского края в срок до 2020 года.

Проведено первичное обследование существующих систем безопасности и жизнеобеспечения на территории Камчатского края, изучено текущее состояние указанных систем. Проведена паспортизация систем безопасности объектов социальной и культурной сферы, учреждений здравоохранения, объектов массового скопления населения, спортивных объектов и ряда других на территории Петропавловск-Камчатского городского округа.

Обследовано текущее состояния ЕДДС пилотных муниципальных образований Камчатского края: Петропавловск-Камчатский городской округ, Елизовский муниципальный район, Вилючинский городской округ. Оказана методическая помощь уполномоченным органам муниципальных образований Камчатского края в решении вопросов, возникавших в ходе реализации мероприятий по построению (развитию) АПК «Безопасный город». 
Откорректированные с учетом замечаний технические задания на проектирование аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» пилотных муниципальных образований направлены в Совет главных конструкторов АИУС РСЧС 14.12.2015.
Построение аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Камчатского края осуществляется в рамках Государственной программы Камчатского края «Профилактика правонарушений, терроризма, экстремизма, наркомании и алкоголизма в Камчатском крае на 2014-2018 годы» (далее – Программа), утвержденной Постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 522-П.

В 2015 году на мероприятия по построению АПК «Безопасный город» в Камчатском крае было израсходовано 4070 тыс. руб., из них за счет средств краевого бюджета – 2000 тыс. руб., за счет средств местных бюджетов – 2070 тыс. руб.

22. Выработка и реализация региональной политики и нормативному правовому регулированию в сфере государственной службы российского казачества.
Поддержка становления и развития государственной и иной службы членов казачьих обществ осуществляется Министерством в рамках подпрограммы «Развитие российского казачества на территории Камчатского края» государственной программы Камчатского края «Защита населения, территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, развитие гражданской обороны и поддержка российского казачества на 2014-2018 годы на территории Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 29.11.2013 № 526-П.

   На реализацию мероприятий данной подпрограммы в 2015 году из краевого бюджета было выделено 2573,8 тыс. рублей.
Правительством Камчатского края утвержден план мероприятий по реализации в 2014-2016 годах Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года на территории Камчатского края (распоряжение Правительства Камчатского края от 19.12.2014 № 581-РП).
На базе Краевого государственного казенного учреждения «Центр обеспечения действий по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности в Камчатском крае» (КГКУ «ЦОД») организовано обучение членов казачьих обществ на квалификацию «спасатель» и «пожарный».
Создано Петропавловск-Камчатское хуторское казачье общество «Молодежная казачья дружина» в состав которой вошло 15 человек
На укрепление материально-технической базы творческих казачьих коллективов в рамках государственной программы Камчатского края «Защита населения, территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности, развитие гражданской обороны и поддержка российского казачества на 2014-2018 годы на территории Камчатского края» муниципальным образованиям Камчатского края предоставлены субсидии из краевого бюджета на поддержку народных казачьих ансамблей (пошив сценических костюмов, приобретение музыкальных инструментов) в объеме 85,0 тыс. рублей.
В октябре 2015 года на территории города Вилючинска на базе «Казачьего стана» Вилючинского станичного казачьего общества проведен краевой этап Всероссийской военно-спортивной игры «Казачий сполох». 
7 ноября 2015 года проведен фестиваль казачьей культуры «Широка казачья удаль», приуроченный к празднованию Дня народного единства.

Министерством за счет средств бюджета Камчатского края выделены 675,016 тыс. рублей на обеспечение участия казаков Камчатского отдельского казачьего общества Уссурийского войскового казачьего общества во II-м Всероссийском слете казачьей молодежи «Готов к труду и обороне», проходившем с 14 по 18 июня 2015 года в станице Вешенская Шолоховского района Ростовской области. 

В рамках исполнения государственной программы предоставлены субсидии из краевого бюджета муниципальным образованиям Камчатского края на обеспечение участия казачьих ансамблей в международных, всероссийских и краевых творческих мероприятиях в объеме 280,0 тыс. рублей.
Кроме этого за счет средств краевого бюджета Министерством осуществлялось материально-техническое обеспечение казачьих обществ Камчатского края, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации: оплата  аренды помещения для организации работы штаба Камчатского отдельского казачьего общества Уссурийского войскового казачьего общества, окружной атаман - Бянкин Н.В., стоимость услуг составила 765,0 тыс. рублей, закупка походной формы для казаков Петропавловск-Камчатского хуторского казачьего общества «Молодежная казачья дружина», атаман - Кузнецов А.Р., стоимостью 333,750 тыс. рублей.
«01» марта 2016 г.

Минспецпрограмм Камчатского края
