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МИНИСТЕРСТВО СПЕЦИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ 

И ПО ДЕЛАМ КАЗАЧЕСТВА КАМЧАТСКОГО КРАЯ

ПРИКАЗ № -п
г. Петропавловск-Камчатский

                            «   » апреля 2017 года
	О внесении изменений в приказ Министерства специальных программ Камчатского края от 03.12.2010 № 149-п
	


ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести приказ Министерства специальных программ Камчатского края от 03.12.2010 № 149-п следующие изменения:

1) по всему тексту приказа:

а) слова «краевое государственное учреждение «Центр обеспечения действий по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности в Камчатском крае» при Министерстве специальных программ Камчатского края» в соответствующем падеже заменить словами «краевое государственное казённое учреждение «Центр обеспечения действий по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности в Камчатском крае» в соответствующем падеже.

б) слова «краевое государственное учреждение дополнительного профессионального образования взрослых «Камчатский учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям» в соответ-ствующем падеже заменить словами «краевое государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Камчатский учебно-методический центр по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности» в соответствующем падеже.
в) слова «Министерство специальных программ Камчатского края» в соответствующем падеже заменить словами «Министерство специальных программ и по делам казачества Камчатского края» в соответствующем падеже.
2. Настоящий приказ вступает в силу через 10 дней после дня его официального опубликования.
Заместитель Председателя Правительства 
Камчатского края - Министр                                                                С.И. Хабаров

