Мониторинг обращений граждан, 
поступивших в Министерство
специальных программ и по делам казачества Камчатского края 
 за 2 квартал 2017 года
За отчетный период в Министерство специальных программ и по делам казачества Камчатского края (далее – Министерство) поступило 11 обращения граждан (в 2016 году за аналогичный период было получено 10 обращений).
8 обращений поступило в Министерство из отдела по организации работы с обращениями граждан и взаимодействию с Приемной Президента Российской Федерации и Председателя Правительства Российской Федерации Главного контрольного управления Губернатора и Правительства Камчатского края.  Способ поступления обращений:  4 через интернет – приемную, 3 в ходе выездного приема, 1 - почта. 
3 обращения поступили в Министерство через интернет-приемную.

Из 11 обращений, 2 (20%) обращения – жалобы, 1 (10%) – вопросы паспортной системы, 2 (20%) – система обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112, 3 (30%) - просьбы о розыске военнопленных, интернированных и пропавших без вести в наши дни, 1 (10%) - факты противоправного поведения военнослужащих, 1 (10%) - предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, 1 (10%) - постоянное (бессрочное) пользование земельными участками.
Обращения поступали из г. Петропавловска-Камчатского (2),                г. Елизово (1), Усть-Камчатского района (1), Мильковского района (2), Олюторского района (1), Тигильского района (1), г. Новосибирск (2),              г. Чаплыгин (1).
В итоге, на 11 обращений даны разъяснения.

