В соответствии с поручением Президента Российской Федерации 12 декабря 2017 года в Министерстве специальных программ и по делам казачества Камчатского края с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут по камчатскому времени проводится общероссийский день приема граждан.
Личный прием граждан будет проходить по адресу: пл. Ленина, д. 1,                        г. Петропавловск-Камчатский, каб. 323.
Уполномоченные лица Министерства специальных программ и по делам казачества Камчатского края с 12 часов 00 минут до 20 часов 00 минут обеспечивают личный прием граждан, пришедших в Министерство специальных программ и по делам казачества Камчатского края, а также с согласия заявителя личное обращение в режиме  аудисвязи к уполномоченным лицам иных органов, в компетенцию которых входит решение поставленных в устном обращении вопросов. Личный прием проводится в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорта).
В компетенцию Министерства специальных программ и по делам казачества Камчатского края входит решение следующих вопросов: 
- предупреждение стихийных бедствий;
- ликвидация последствий стихийных бедствий;
          - организация на территории субъекта Российской Федерации меро-приятий по предупреждению терроризма;
- минимизация последствий терроризма, за исключением вопросов, решение которых отнесено к ведению Российской Федерации; 
- предупреждение чрезвычайных ситуаций межмуниципального харак-тера;
- ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций межмуниципаль-ного характера;
- предупреждение чрезвычайных ситуаций регионального характера; 
- ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций регионального характера;
- предупреждение ситуаций, которые могут привести к нарушению;             
- функционирования систем жизнеобеспечения населения;
- ликвидация последствий ситуаций, которые привели к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения;
- организация тушения пожаров силами Государственной противо-пожарной службы (за исключением лесных пожаров, пожаров в закрытых административно-территориальных образованиях, на объектах, входящих в утверждаемый Правительством Российской Федерации перечень объектов, критически важных для национальной безопасности страны, других особо важных пожароопасных объектов, особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации, а также при проведении мероприятий федерального уровня с массовым сосредоточением людей);
- организация на межмуниципальном уровне мероприятий по террито-риальной обороне;
- организация на межмуниципальном уровне мероприятий по граждан-ской обороне;
- организация на межмуниципальном уровне мероприятий по защите населения субъекта Российской Федерации, включая поддержку в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности, объектов гражданской обороны;
- организация на межмуниципальном уровне мероприятий по защите территории субъекта Российской Федерации, включая поддержку в состоянии постоянной готовности к использованию систем оповещения населения об опасности, объектов гражданской обороны;
- осуществление на межмуниципальном уровне мероприятий по тер-риториальной обороне;
- осуществление на межмуниципальном уровне мероприятий по гражданской обороне;
- создание в целях гражданской обороны запасов материально-техни-ческих средств;
- создание в целях гражданской обороны запасов продовольственных средств;
- содержание в целях гражданской обороны запасов иных средств; 
- создание аварийно-спасательных служб;
- организация деятельности аварийно-спасательных служб; 
- организация деятельности аварийно-спасательных формирований; 
- создание по решению органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации мобилизационных органов в зависимости от объема мобилизационных заданий (заказов) или задач по проведению мероприятий по переводу экономики субъекта Российской Федерации на работу в условиях военного времени;
- обеспечение условий работникам созданных мобилизационных органов;
- координация за проведением органами местного самоуправления мероприятий по мобилизационной подготовке;
- осуществления методического обеспечения координации меропри-ятий органов местного самоуправления по мобилизационной подготовке;
- координация за проведением организациями, деятельность которых связана с деятельностью мобилизационных органов или которые находятся в сфере их ведения, мероприятий по мобилизационной подготовке;
- осуществления методического обеспечения координации меропри-ятий организаций, деятельность которых связана с деятельностью мобилиза-ционных органов или которые находятся в сфере их ведения;
- контроль за проведением органами местного самоуправления мероприятий по мобилизационной подготовке;
- осуществления методического обеспечения контроля мероприятий органов местного самоуправления по мобилизационной подготовке;
- контроль за проведением организациями, деятельность которых свя-зана с деятельностью мобилизационных органов или которые находятся в сфере их ведения, мероприятий по мобилизационной подготовке;
- осуществления методического обеспечения контроля мероприятий организаций, деятельность которых связана с деятельностью мобилизацион-ных органов или которые находятся в сфере их ведения;
- осуществления функций по выработке и реализации региональной политики и нормативному правовому регулированию в сфере государственной службы российского казачества;
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